



下载品质滨州
欣赏优秀作文



简雅语文专栏
JIANYAYUWENZHUANLAN

【学生作品】

留在记忆里的芬芳

邹平市临池镇初级中学 朱绍辉

记忆里总有一缕花香,芬芳如水的岁月,温暖成长的时光,那便是父爱。他没有母爱的浓烈,没有母爱的芳醇,他平淡而沉默,却比母爱更强烈、更深沉。

下了晚自习回到家,桌上摆着美味的饭菜、三副碗筷,旁边是趴在桌上酣睡的父亲。“吱——”尽管我放轻了动作,但开门声还是惊动了父亲,他猛地抬起头,用手擦了擦嘴角的口水站了起来。可能太疲倦了,也可能趴的时间太长了,他腿一弯,又坐回到椅子上。他拍了拍头,定了定神,揉了揉眼,颤颤巍巍地站起来,“饭菜都凉了,我去加热!”说着端起桌上的盘子往微波炉走去。

很快,每一道菜又完美地呈现在我的面前,我大口大口地吃起来,父亲坐在旁边看着我吃,不时地为我夹菜。“小辉,最近学习怎么样?还适应吗?”面对父亲的询问,想想最近不佳的学习状态,我不敢抬头,潦草地敷衍了几句。

吃完饭,父亲擦着桌子喊我快点上床睡觉,不知哪来的烦躁冲上喉咙,我大喊一声:“你烦不烦,管那么多干嘛?”父亲先是一惊,看着我冷酷无情的眼睛,嘴唇微微动了动,接着闭上了嘴。窗外,秋风飒飒,树叶沙沙作响,这突如其来的怒火令我感到不安,我扭头冲进自己的房间,可心绪却怎么也平静不下来。透过门缝,我看到父亲默默地守在窗边,对着窗外的月色抽着

闷烟。

我突然发现父亲的背微微驼了,头发也渐渐稀疏了,本来浓黑的头发已经变得花白。一种愧疚漫上心头,父亲老了,的确老了,他也曾年轻过,也曾经有过梦想,可为了养家糊口,为了子女,他放弃了对梦想的追逐,甘愿把青春奉献给了家庭。

眼里忽然蓄满了滚烫的泪水,越积越多,不争气地漫出来。我赶紧捂住嘴,不让哭泣声发出来,但还是控制不住地抽泣起来,一幕幕往事像放电影一样在脑海中闪现:早晨,闹钟铃声一响,上夜班归来不久的他立刻推出自行车送我上学;傍晚,我笨拙地学习投篮,每投进一球,球场边的他都会高兴地为我鼓掌;考试没考好,他不但不训斥我,还嘱咐我调整心态把精力投入到下一次考试……他所做的一切不都是为了我吗?我是他的一切,是他的心啊,我怎么忍心这样挥霍他的爱?

“爸,对不起!是我不懂事伤了您的心。”站在父亲身旁,我诚挚地向他道歉。“傻孩子,咱父子俩还有什么对不起吗?”父亲转过头,握着我的手欣慰地笑了。

父爱如花,他没有艳丽的色彩,没有浓烈的芬芳,但他沉默温良,淡而有味;他包容豁达,浓而不烈。父亲,感谢有你,因为有你我的记忆姹紫嫣红、芬芳悠长。

(指导教师:孙启明)

秋景之灵

邹平市黄山实验初中 巴孝涵

校园的天空是淡淡的蓝,澄澈的蓝,飘着几片若有若无的云彩。夏日的炎热还未完全褪去,凉爽的秋风中,带着暖和的气息。

路上黄花满地,黄绿相间的初秋的叶,像一个个跳舞的精灵。鸟雀此时也安静了,只是轻轻地飞来飞去,偶尔发出啾啾声,显得格外空灵悦耳。而大雁就不同了,它们带着书信飞往南方,缓慢地扇动翅膀,即将消逝的夕阳给它们的灰羽镀了一层金光。大雁是秋的使者。

有时,起早了会发现初秋的晨光,那是浅浅的黄光,不似正午阳光那样毒辣,很温柔,很浪漫。

初秋是没有什么的。

没有中秋的月桂,也没有晚秋的怒菊,草也是半枯半青的,似乎真的很凄凉。但只要一看树,如渊停岳峙一般立着,枝叶虽被秋风摇得直晃,但是树干却一动不动,在黄叶乱飞的初秋里,显得很精神。

有时,秋雨便不经意间下起来,秋雨是寂静无声的,没有春雨前惊心动魄的春雷,也没有夏雨的鼓锣乐曲,秋雨像一个上了点年纪的妇人,滋润着果子——那让人喜闻乐见的秋天的馈赠,威严而慈祥地审视着周围的一切。

要是天气好,还可以看到夜空上一轮冷清的秋月。隐约可以看见稀疏的树枝,嫦娥玉兔应该在快乐地玩耍吧?桂叶也应该飘落了吧?秋天像林妹妹忧愁的眉眼,她柳眉轻颦,秀目含愁。

秋雨像林妹妹动情的泪,静谧无声,深情连绵。

秋终是寂静无声地走来了。她轻轻的。

(指导教师:王同波)

【教师作品】

见证美好

邹平市黄山实验初中 王玉玲

我一直以为,能够见证美好的人,一定是幸福的人。——题记

傍晚,结束了一天的工作,走在回家的路上。一路向西走,有幸看天边的晚霞,看坠落的夕阳。路口等红灯的时候,拿起手机,将美景拍下,实在是一件乐事。慢慢的,习惯了下班路上看云、看黄昏的美景。

雨后初晴是天空最美的时候。云彩多的时候,团团的云朵就像棉花糖一样铺满了天空,这时就想着自己能有一双翅膀该多好,那样就能飞到这棉花糖里,想吃就撕下一片来放在嘴里,想玩就藏在里面不出来,累了就躺在上面睡觉,这种美好想想都能笑出声来。如果云再浓厚一些,风一吹,就起了变化,这就叫“风起云涌”吧。云少的时候呢,广阔碧蓝的天空中就飘着那么一小片白云,这片云就像一个“逗号”点缀着碧蓝的天空,不知何时要是来一阵风,这片云就在不觉间消失了,空留下低头痴痴看着天空的我。

紧张的生活中偶尔停下匆匆的脚步吧,抬头见证天空的美好,看云来云去,看云卷云舒。

夏日清晨,到河边跑步,跑累了停下来看路边的小草。太阳还没有升起,此时应该是盛夏的一天中最清凉的时候了。路边的小草在微风中伸着懒腰,每一片细小的叶子上都顶着一颗晶莹剔透的露珠,像珍珠。我一直担心一阵风吹来,露珠就会从小小的叶子上掉下来,这么可爱的精灵就此落入了土地,消失不见。可看了很久,露珠依然顶在叶尖上,骄傲地存在着。

放眼望去,远处的草地竟然是白色的——晶莹剔透的白色。看到这片白色,我竟无法掩饰内心的惊喜,因为之前从来没有在夏天看到过这样一片白色的草地,像霜的颜色。当然此时眼前的这片白色不像秋天清晨的白色那么清冷、生硬,这片白色灵动、可爱,让人感到温暖,给人一种生命的力量。此时我已深深爱上了这片白色,因为我眼前的这片白色不仅是纯洁的颜色,它更是生命的颜色!

有幸见证这些美好而别致的景色,我想我是快乐的。

仍记得那年去无锡,从古运河畔的南禅寺回来,一路同家人回味着美食,谈论着美景,很是满足。走累了,路边的拐角处有一家烧饼店,夫妻二人热情地招呼,那就来个梅菜肉饼吧。老板说这饼需刚烤下来才好吃,问我们是否赶时间,反正恰好休息片刻,就等着老板现场制作。正陶醉于老板娴熟的动作中,忽然感觉身边闪过一个身影,侧身去看时,这个背影深深震撼了我!那是一个拄着拐杖的女子,她穿着件粉色连衣裙,外面罩了一件白色防晒衣,走路的速度并不慢于常人,但她的右脚残疾,不能落地,只能靠左脚和拐杖交替行走,最让我惊奇的是她竟然穿了一双精致的高跟鞋!她一定是认为自己不能因为脚的残疾就失去了爱美的权利,她同样可以穿着美丽的鞋子行走在路上,她照样可以将自己最美的一面展现给路人。

拐角处的这个美丽的身影就这样留在了我的记忆里,它带给我一种向善向美的力量!

晚饭后我喜欢一个人戴着耳机听着音乐在河边跑步,一跑起来,头发随风舞

动,有节奏地起起伏伏,衣服也随着飘动,路灯下,感觉自己像在风中舞动的蝴蝶,就这样在夏日的夜色里跑得大汗淋漓,痛快极了。跑累了,停下来走走,前边不远处有两位老人在散步,从背影看大约七十来岁,身体消瘦,步履轻便,走到台阶处,两人由一前一后迅速变为并肩而行,老妇将手臂自然地搭到老头的臂弯里,二人相互搀扶着拾级而上,走得缓慢但平稳,看着他们的背影,我的眼角瞬间湿润了。

“执子之手,与子偕老”,当我们渐渐老去,身边能有爱自己的人陪伴、扶持,这应该是多么幸福美好的事情。

那年一家人去爬长城,一个看上去十七八岁的身材修长的外国姑娘竟从长城上侧身跑了下来,像只快乐的小鹿,要知道我们都累得气喘吁吁,因为路陡,我们都小心翼翼地走着。看着这个美丽灵活的姑娘从我身边飞过,除了惊讶就是感动。旁边那个个子高高的老外看到我在给儿子拍照,竟然笑着过来跟我们打招呼,还执意要给我们一家人拍照,于是我们有了在长城上的那张全家福,照片照得特别美,阳光明媚,笑容灿烂。每每看到这张照片,我就会感动不已,谢谢你们,我人生路上的有缘人!

能够邂逅这瞬间的美好,我想我是幸运的。

忘不了八年前刚接了初一新生不久,那个调皮的男孩子放学后跟在我身后,我问他有事吗,他竟有些羞涩地从书包里拿出一个红红的石榴,说是家里的石榴树上结的,要送给我。这个石榴在他的书包里整整放了一天。我拿着这个带着一个朴实孩子体温的石榴,似乎能看到他是怎样把对老师的爱装进书包,怎样志志地度过了一个下午,又怎样鼓起勇气将石榴送到我手里。孩子,感谢你让我看到了一颗纯真的心灵,体会到了为人师的幸福!

更忘不了那次课堂结束的时候,黑板擦上的铁片将我的手划破,坐在最前排的男孩子下了课就悄悄塞给我的那片创可贴;冬天的早晨一坐到办公室,椅子上就多了的那个精美的手工编织的坐垫;那个最不喜欢我的孩子在自己的成绩提高之后,在日记里对我由衷的赞美和感激;课间那个喜欢语文的女孩子偷偷放在我办公桌上的“仙女”奖章;那个让不惑之年的我倍感惊喜的称呼——“玲玲”……

能够见证这一颗颗美好的心灵,我想我是幸福的!

有缘邂逅这些人,这些事,这些生活里的美好,让我心生温暖,心存希望。愿它们如一粒粒种子,在我心里生根发芽,长成一片蓬勃的绿色,爬满我的心墙。就这样见证着这些美好,做一个幸运又幸福的人!

